

中国济钢和莱钢计划合并

英国《金融时报》杰夫·代尔(Geoff Dyer)

中国两大钢铁制造商计划合并，打造产量居全球第六位的钢铁公司，这将是厂商众多的中国钢铁行业最新的一次整合。

[济南钢铁集团](#)(简称济钢)和[莱芜钢铁集团](#)(简称莱钢)已就合并原则达成一致。合并后的实体将成为继宝钢(Baosteel)之后的中国第二大钢铁公司。目前，济钢和莱钢在中国钢铁制造商中分列第六位和第七位。

中国政府官员和业内官员昨日表示，总部位于山东省的这两家企业希望在年底之前完成合并。这项合并必须得到山东国资委和中央政府的批准。国务院国有资产管理委员会(Sasac，国资委)是掌管国有企业的政府机构，山东国资委是其在山东省的分支机构。国资委昨日召开会议就此事进行了讨论。

中国中央政府一直在敦促钢铁行业的整合，以抑制产能过剩、鼓励对新技术的投资。尽管中国是全球最大的钢铁生产商，同时也是钢铁净出口国，但仍需进口汽车车体材料等高质量的钢铁产品。

根据政府规划，到 2010 年，中国钢铁产业将形成两个产能超过 3000 万吨的大型企业集团。济钢去年的产能为 1042 万吨，莱钢为 1034 万吨，宝钢为 2270 万吨。

根据合并计划，将成立一家钢铁控股公司，作为济钢和莱钢的控股股东。

这桩交易对将打造全球最大钢铁企业的米塔尔—阿塞洛(Mittal-Arcelor)合并案有一定影响，因为总部位于卢森堡的阿塞洛正试图收购莱钢少数股份。今年早些时候，阿塞洛同意收购莱钢上市企业 38.41% 的股份。不过，这桩交易尚需获得中国政府批准。

来源：<http://www.ftchinese.com/>